

# 一代人才 一代使命

## 让“两弹一星”精神代代相传

在那遥远的地方,是中华民族挺起脊梁的地方。8月的青海,美不胜收,传承“两弹一星”精神中国青年英才论坛在这里举办。当中国青年学者走上老一辈科研人员走过的路,吹他们吹过的风;当两代人影交叠,“两弹一星”精神也将代代相传。



李涌泉



刘松



李怡芳



王新胜

**在奋斗中传承和弘扬“两弹一星”精神**

北方民族大学副教授、博士生李涌泉首次参加传承“两弹一星”精神中国青年英才论坛。李涌泉说,中国的“惊世两弹”“冲霄一星”激励和鼓舞着几代科技工作者攻坚克难、勇攀高峰。“两弹一星”使中国人民挺起了脊梁,是新中国社会主义建设辉煌成就的重要标志,显示了我国攻克尖端科技难关的伟大创造力量,增强了我国的国防实力和国际地位,激发了全国人民振兴中华的爱国热情。

李涌泉说,“两弹一星”精神是中国共产党人精神谱系的重要组成部分,学习和传承“两弹一星”精神,对铸牢中华民族共同体意识,实现中华民族伟大复兴的中国梦有重大意义。

“作为一个青年科技工作者,我们要明白精神是一个民族赖以生存的靈魂。习近平总书记指出,以热爱祖国,无私奉献,自力更生,艰苦奋斗,大力协同,勇于登攀为内涵的‘两弹一星’精神激励和鼓舞了几代中国人,是中华民族的宝贵财富。这就要求我们青年科技工作者,在学习、实践、担当、奋斗中传承和弘扬‘两弹一星’精神。”李涌泉说。

对于此次论坛活动,李涌泉有着自己的期待。他说,在大美青海,在梦幻海北举办论坛有着别样的意义。期待通过此次论坛,加强与其他学员间的互联互通,共同发展,创新合作,期待论坛走向更高水平。

(西海全媒体记者 吴予琴)

**要将“两弹一星”精神融入实践教学生活**

来自青海师范大学物理与电子信息工程学院的教师刘松,十分高兴能够参加此次传承“两弹一星”精神中国青年英才论坛,他对此充满期待。

刘松说,“两弹一星”精神是中华民族宝贵的精神财富。“两弹一星”精神诞生于青海,但不局限于青海,它为中国青年的人生观、世界观、价值观的形成树立了正确的价值导向,也是中国青年在新时代奋勇拼搏、建功立业、大显身手的行为标杆。

在刘松看来,参加此次论坛对个人教学、科研及生活都有十分重要的意义。刘松说,与来自全国各个研究所、高校的老师面对面交流,不仅可以拓宽研究视野、领略学科前沿,在论坛活动过程中,实地参观“两弹一星”的诞生地,还能更深入地学习“两弹一星”精神的历史和背景,学习“两弹一星”精神的内核与时代价值,体会先辈科学家们在戈壁滩上艰苦奋斗、勇于登攀的精神,将其精神融入实践教学生活中。

“我希望这次在传承‘两弹一星’精神中国青年英才论坛中的学习收获,可以帮助我日后更好地开展当代大学生思想政治教育及管理工作。”作为教师,同时也是党员的刘松,有着属于自己的责任感与使命感。

刘松说,通过这次对“两弹一星”精神历史的学习,可以具体了解到为祖国国防科技献出热血与青春的先辈科学家的事迹与精神,激励自己的工作与生活,让自己思想更加先进,更好地锤炼党性,更好地教书育人,为祖国培养下一代科研人才贡献力量,并借此机会与来自全国各地的青年英才更好地交流思想,与大家共同成长进步。

(西海全媒体记者 吴予琴 实习生 王霖莹)

**“两弹一星”精神让我们思考人生的价值**

“这是我第一次来青海参加‘两弹一星’精神中国青年英才论坛,内心十分受触动。”暨南大学教授李怡芳真挚地说出了自己的感受。她说,数以万计的顶尖科研专家、技术人员、工人等离开家乡,扎根于这片戈壁滩,心怀“不破楼兰终不还”的坚定信念,在那段激情燃烧的岁月里,创造了“两弹一星”功勋伟业,自己内心十分受震撼。

李怡芳认为,对于中国青年来说,传承学习“两弹一星”精神有两个层面的意义。第一个层面是,在当今变幻莫测的国际环境形势下,科技创新、掌握前沿科学技术对于我国的持续发展十分重要,作为青年科技工作者,应当学习“两弹一星”精神,不怕苦不怕难,立志并践行科技创新;第二个层面的意义是,相对于茫茫宇宙,人的一生何其短暂,来到海北藏族自治州,来到金银滩,从科学家到普通工人的一个又一个感人事迹,会帮助当代青年人重新思考人生的意义和价值。

对于此次传承“两弹一星”精神中国青年英才论坛的期望,李怡芳说:“此次论坛,来自全国不同研究领域,不同研究方向的青年科技工作者会聚一堂,共同接受‘两弹一星’精神洗礼,思考工作中遇到的问题,并积极交流,应该会碰撞出很多思想火花,将为今后各方合作,尤其是与西北地区的产学研合作提供契机。”

“‘两弹一星’精神将激励我们科研人一代一代传承下去,勇攀科学高峰,为祖国的发展贡献力量。参加完此次论坛,我也会对自己的科研工作重新梳理和规划,立足更高更远,悟有所行,行有所践。”李怡芳说。

(西海全媒体记者 吴予琴)

**用“两弹一星”精神涵养新时代青年**

哈尔滨工业大学教师王新胜了解到那些感人的故事后,内心十分震撼。他说,先辈们在青海的戈壁滩上,风餐露宿,日夜奋战,刻苦钻研,艰苦探索,成功研制出我国的原子弹、氢弹,谱写了共和国历史上一段波澜壮阔、荡气回肠的伟大篇章。这些故事在当时不为人所知,在今天要广为人知。

谈起“两弹一星”精神对于青年研究者的意义,王新胜说:“在这场伟大事业的奋斗中,广大科研工作者培育和铸就了热爱祖国、无私奉献,自力更生、艰苦奋斗,大力协同、勇于登攀的‘两弹一星’精神。对于我们青年研究者来说,学习传承精神的意义特别重大。”

王新胜表示,青年人是实现中华民族伟大复兴的先锋力量。青海作为“两弹一星”的诞生地,担负着传承弘扬“两弹一星”精神义不容辞的光荣使命。用“两弹一星”精神涵养新时代青年,有助于培养有理想、有本领、有担当的时代青年,切实肩负起民族复兴的历史使命。

“‘两弹一星’的研制成功,靠的是无数科技工作者独具匠心、别出心裁的科创品质,证明了‘创新人才’的重要性。作为新时代的青年,作为强国一代,我们需保持创新热情和创新能力,脚踏实地、求真务实,勤于思考、敢于实践,用敏锐的眼光观察社会,用清醒的头脑思考人生。立足专业、发展专长,苦练本领、创先争优,真学真练、增长才干,在新时代党和国家事业的建设中,成为可堪大用、能担重任的栋梁之材。”王新胜说。

(西海全媒体记者 吴予琴)